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Museum Kuchl öffnet am 6.Juni!
Unter Einhaltung aller vorgeschriebenen Corona-Maßnahmen ist das Museum Kuchl ab dem 6. Juni zu den in der Fußzeile angeführten Öffnungszeiten allen Interessierten wieder zugänglich. Im Eingangsbereich liegen Einwegmasken und Desinfektionsmittel am Hygienetisch auf und der Kassabereich wurde mit einem Spukschutz versehen. Maximal 20 Personen dürfen sich gleichzeitig unter Einhaltung des Sicherheitsabstandes von 1m im Museum aufhalten.


Sonderausstellung „Höhlen rund um Kuchl“
Kaum jemand kennt die vielen Höhlen der Osterhorngruppe, des Hagen- & Tennengebirges und des Göllmassives. In enger Zusammenarbeit mit dem Landesverein für Höhlenkunde wurde eine beeindruckende Ausstellung gestaltet, die mit spektakulären Fotos, spannenden Geschichten und Filmen zum Verweilen und zum Eintauchen in die Welt der Höhlenforschung einlädt. Mit multimedialer Unterstützung kann die Eisenriesenwelt "durchflogen" und die Ausdehnung einiger Höhlen in den Gebirgsstöcken erkundet werden. Interessante und kuriose Exponate aus Höhlen und deren Erforschung veranschaulichen den "Alltag" der Höhlenforscher einst und jetzt.
Themen wie Geschichte der Höhlenforschung im Land Salzburg, Höhlenforschung heute, Dokumentation von Höhlen mit hochmoderner Technik, Höhlenrettung, sowie Sagen zu den Höhlen werden dem interessierten Besucher in einzigartiger Weise präsentiert. Eine Suchralllye lässt auch Kinder in die Unterwelt rund um Kuchl eintauchen – und bei Lösung aller Fragen gibt es an der Kassa eine kleine Belohnung. 
Da der Umfang der Informationen zur Höhlenforschung den vorgegebenen Ausstellungsbereich sprengen würde, hat das Museumsteam in Zusammenarbeit mit dem Landesverein für Höhlenkunde einen Ausstellungskatalog erstellt. Auf über 120 Seiten sind alle Erklärungen und Fotos aus der Ausstellung, sowie weiterführende Informationen zusammengefasst. Der Begleitkatalog ist an der Kassa und über Bestellung via E-Mail oder unserem Kontaktformular erhältlich.
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